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CHARAKTERISTIKA  ŠKOLY

Zřizovatelem Střediska praktického vyučování JEDNOTA, s. r. o., je JEDNOTA, spotřební 
družstvo, Nový Jičín. Ve školním roce 2004/2005 zajišťuje středisko praktického vyučování 
(dále SPV) na základě smlouvy o zajištění praktického vyučování mezi Střediskem 
praktického vyučování JEDNOTA, s. r. o, a Střední odbornou školou a Středním odborným 
učilištěm Nový Jičín, Divadelní 4 výuku odborného výcviku 46 žáků čtyřletého studijního 
oboru 66-41-L/008 Obchodník a 46 žáků tříletého učebního oboru 66-51-H/004 
Prodavač - smíšené zboží. Odborný výcvik probíhá na skupinových školních pracovištích 
zřizovatele SPV v Příboře a Odrách a na individuálních pracovištích.

PŘEDMĚT  INSPEKCE

Personální a materiálně-technické podmínky, průběh a výsledky vzdělávání v odborném 
výcviku učebního oboru 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží, organizovaného SPV.

PERSONÁLNÍ PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ 

Odborný výcvik je veden třemi mistrovými odborné výchovy (dále MOV) včetně vedoucí 
SPV, které splňují podmínky odborné a pedagogické způsobilosti. Jedná se o zkušené 
pedagogické pracovnice s dlouholetou praxí, což pozitivně ovlivnilo kvalitu sledované výuky. 
Vzhledem k počtu zaměstnanců je organizační struktura jednoduchá, kompetence jsou jasně 
vymezeny a plnění úkolů je snadno kontrolovatelné. Vedoucí SPV průběžně vykonává 
kontrolu a hospitační činnost na jednotlivých pracovištích podle vypracovaného plánu této 
činnosti. Přenos informací je založen zejména na osobním kontaktu MOV s žáky a zákonnými 
zástupci. V závažných případech jsou rodiče informováni písemně. Individuální odborný 
výcvik je smluvně zajištěn instruktory z řad zkušených zaměstnanců prodejen, kteří jsou 
v neustálém kontaktu s MOV. Další vzdělávání pedagogických pracovníků je v souladu 
s realizovaným vzdělávacím programem, zaměřením a cíli SPV.
Úroveň personálních podmínek SPV pozitivně ovlivňuje vzdělávání a výchovu, umožňuje 
plně realizovat odborný výcvik a je hodnocena jako vynikající.

MATERIÁLNĚ-TECHNICKÉ PODMÍNKY VZDĚLÁVÁNÍ

Kromě učeben na skupinových pracovištích v Příboře a Odrách zřídilo SPV účelně 
vybavenou samostatnou učebnu pro teoretickou část odborného výcviku v Novém Jičíně. 
Učebny jsou vybaveny školními lavicemi, moderními pokladnami, psacím strojem, váhou, 
magnetickou tabulí. Školní pracoviště v Novém Jičíně a Odrách je vybaveno televizním 
přijímačem a videem, které slouží k aktualizaci výuky promítáním videokazet s odbornou 
tématikou. Při práci se zbožím jsou využívány etiketovací kleště. K aranžérským pracím a
výuce balení zboží je k dispozici obalový a pomocný materiál. Žáci se učí zhotovovat dárkové 
koše, potravinářské a drogistické balíčky. K učivu o administrativě prodejny MOV používají 
tiskopisy potravinářských i průmyslových prodejen, reklamační a dodací listy, objednávky, 
záruční listy a další. Žáci mají vyčleněné samostatné prostory pro ukládání oděvů a osobní 
hygienu. Na pracovištích mají možnost využít kuchyňku se základním vybavením. Obnova 
a modernizace v oblasti materiálně-technických podmínek pro výuku je plánovaná a postupně 
realizována. 
Materiálně-technické podmínky SPV umožňují realizovat odborný výcvik a jsou hodnoceny 
jako velmi dobré.
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PRŮBĚH  A  VÝSLEDKY  VZDĚLÁVÁNÍ 

Vyučované obory
Středisko praktického vyučování zajišťuje odborný výcvik pro čtyřletý studijní obor 
66-41-L/008 Obchodník a tříletý učební obor 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží 
v souladu s platným rozhodnutím Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy o změně 
zařazení do sítě škol.
Výuka odborného výcviku probíhá na základě schválených učebních dokumentů pro výše 
uvedené obory. Dokumentace SPV průkazně zachycuje průběh vzdělávání, kontrolní činnost 
vedoucí SPV pozitivně ovlivňuje plnění učebních dokumentů.
Odborný výcvik je realizován v týdenních blocích s dodržením psychohygienických 
podmínek v souladu s vyhláškou o středních školách.
SPV má vypracován vnitřní řád pro pracoviště praktického vyučování, který obsahuje obecná 
ustanovení, práva a povinnosti žáků, a provozní řád včetně režimu dne v odborném výcviku.
Oblast výchovného poradenství je zajištěna spoluprací s výchovnou poradkyní školy, pro 
kterou SPV zajišťuje praktické vyučování.
SPV vypracovalo materiál k prevenci sociálně-patologických jevů, který má pozitivní vliv na 
zlepšení výchovně-vzdělávací práce školy. 
Klima SPV přispívá k realizaci vzdělávacího programu. 
Informační systém je funkční vůči zletilým žákům i zákonným zástupcům nezletilých žáků.

Odborný výcvik ve tříletém učebním oboru 66-51-H/004 Prodavač - smíšené zboží
Odborný výcvik všech žáků učebního oboru probíhá na smluvních pracovištích pod vedením 
plně kvalifikovaných MOV, individuální odborný výcvik pod vedením instruktorů.
Během inspekce byly provedeny hospitace na dvou skupinových a čtyřech individuálních 
pracovištích. SPV s nimi uzavřelo smlouvy s náležitostmi podle právního předpisu.
Cíle výuky byly stanoveny vhodně a přiměřeně k aktuálnímu stavu skupin žáků, probírané 
učivo navazovalo na předcházející témata. Výuka byla věcně i odborně správná. MOV měly 
zpracovány tematické plány a písemnou přípravu na vyučovací den v souladu se schválenými 
učebními dokumenty sledovaného učebního oboru.
Vybavení jednotlivých pracovišť včetně učeben je podnětné a přispívá k naplňování cílů 
výuky. Žáci využívají sociálního zázemí a odpočinkových prostor prodejen. Získané poznatky 
si zaznamenávají do sešitů. SPV poskytuje žákům předepsaný pracovní oděv a obuv.
Sledované učební jednotky byly zahájeny společnou instruktáží pro žáky. MOV prezentovaly 
žákům v teoretické rovině poznatky, jejichž praktický nácvik byl cílem výuky daného dne. 
Délka vyučovacího dne, zařazení a délka přestávek byla v souladu s právním předpisem. 
V prodejnách byl kladen důraz na dodržování předepsaných hygienických a bezpečnostních 
předpisů.
MOV a instruktoři přidělovali žákům činnosti na jednotlivých úsecích prodejen podle 
přeřazovacího plánu, který je průběžně doplňován o skutečnost v daném učebním dni. Žáci 
byli vedeni k aktivnímu přístupu při získávání praktických dovedností, přijímání 
odpovědnosti a rozvíjení pozitivní komunikace se zákazníky. Probíraná témata jsou 
zapisována spolu s absencí a klasifikací žáků do deníků evidence odborného výcviku.
MOV žáky motivují k úspěšnosti v učení, průběžně je hodnotí, měsíčně klasifikují známkou, 
kterou zapisují do žákovské knížky. Za vykonanou produktivní práci je žákům měsíčně 
vyplácena odměna podle množství, kvality a výsledků této činnosti s přihlédnutím 
k celkovému zhodnocení prospěchu a chování žáka v souladu s právním předpisem.
Průběh a výsledky vzdělávání v odborném výcviku jsou hodnoceny jako velmi dobré.
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Výsledky vzdělávání zjišťované školou
Nad rámec běžné klasifikace SPV hodnotí své výsledky vzdělávání organizováním interních 
soutěží a analýzou jejich výsledků.
Neprospěch žáků řeší MOV individuálním přístupem ve spolupráci s třídním učitelem, 
výchovnou poradkyní a zákonnými zástupci.

Hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání 
Celkové hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání v odborném výcviku mělo velmi dobrou 
úroveň.

VÝČET  DOKLADŮ,  O  KTERÉ  SE  INSPEKČNÍ  ZJIŠTĚNÍ  OPÍRÁ

1. Rozhodnutí Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy č. j. 32 258/2003-21 o změně 
zařazení do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení s účinností od 1. září 2004 
ze dne 26. ledna 2004

2. Zřizovací listina Střediska praktického vyučování JEDNOTA, s. r. o., ze dne 5. listopadu 
1997

3. Smlouva o zajištění praktického vyučování mezi SPV JEDNOTA, s. r. o., a SOŠ a SOU 
Nový Jičín, Divadelní 4 ze dne 1. září 2004

4. Učební dokumenty studijního oboru 64-61-4 Obchodník, obchodnice. Schválilo 
Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy dne 6. listopadu 1997, č. j. 33 323/97-23 
s platností od 1. září 1998 počínaje 1. ročníkem.

5. Učební dokumenty učebního oboru 64-60-2 Prodavač, prodavačka. Vydalo Ministerstvo 
hospodářství dne 14. července 1994, č. j. 170 013/94-74, s platností od 1. září 1994 
počínaje 1. ročníkem

6. Učební osnova Odborný výcvik učebního oboru 64-60-2 Prodavač, prodavačka, zaměření 
smíšené zboží. Vydalo Ministerstvo hospodářství dne 7. dubna 1995, č. j. 201 818/95-74 
s platností od 1. září 1995 počínaje 1. ročníkem.

7. Deníky evidence odborného výcviku pro školní rok 2004/2005
8. Přeřazovací plány pro školní rok 2004/2005
9. Smlouvy s instruktory žáků pro období odborného výcviku ve školním roce 2004/2005 ze 

dne 31. srpna 2004
10.Výroční zpráva o činnosti za školní rok 2003/2004 ze dne 2. července 2004
11.Plán organizačního zajištění školního roku 2004/2005 ze dne 30. června 2004 včetně 

plánu kontrolní a hospitační činnosti
12.Provozní řád s dodatky včetně režimu dne v odborném výcviku s platností od 1. září 2001
13.Vnitřní řád – pracoviště praktického vyučování ze dne 1. září 2001
14.Vnitřní předpis č. 1/1999 – Vnitřní předpis pro poskytování osobních ochranných 

pracovních prostředků, mycích a čisticích prostředků ze dne 2. srpna 1999 s účinností od 
1. září 1999 včetně dodatků, příloha č. 1 – příloha č. 4

15.Mzdový předpis pro odměňování žáků v odborném výcviku pro rok 2004
16.Vnitřní klasifikační řád pro hodnocení žáků v odborném výcviku ze dne 1. září 1998
17.Rozpracování výchovně vzdělávacích cílů na podmínky SPV JEDNOTA na školní rok 

2004/2005
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18.Prevence sociálně patologických jevů v působnosti SPV na školní rok 2004-2005 ze dne 
31. srpna 2004

19.Záznamy z hospitační a kontrolní činnosti ve školním roce 2004/2005
20.Zápisy z porad MOV ze dne 23. srpna 2004, 30. srpna 2004, 29. září 2004, 27. října 2004

ZÁVĚR

Všechny mistrové odborné výchovy splňují podmínky odborné a pedagogické způsobilosti 
stanovené právním předpisem, což se pozitivně projevilo na realizaci odborného výcviku
a kvalitě výuky ve Středisku praktického vyučování JEDNOTA, s. r. o.

V prostorách smluvních pracovišť má středisko praktického vyučování vhodné 
materiálně-technické podmínky pro odborný výcvik sledovaného učebního oboru.

Těžištěm praktického vyučování je individuální výcvik zajišťovaný mistrovými odborné 
výchovy ve spolupráci s instruktory s prověřováním praktických dovedností potřebných pro 
výkon budoucí profese. Zaměření a průběh výuky odpovídaly požadavkům na profil 
absolventa. 

Od poslední inspekce v roce 2000 se zlepšilo materiálně-technické zajištění výuky 
odborného výcviku.

Hodnotící stupnice:
vynikající velmi dobrý dobrý (průměrný) vyhovující nevyhovující

Pro účely poskytování dotací ve smyslu § 5 odst. 3 písm. c) zákona č. 306/1999 Sb., 
o poskytování dotací soukromým školám, předškolním zařízením a školským zařízením, ve 
znění pozdějších předpisů, je škola hodnocena jako lepší než průměrná.
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Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektor Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Ing. Hana Maľarová ........................................

Členka týmu Ing. Milena Bilíková ........................................

V  Ostravě  dne 7. ledna 2005

Datum a podpis vedoucí střediska praktického vyučování stvrzující převzetí inspekční 
zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy:  12. ledna 2005
Razítko

Vedoucí střediska praktického vyučování

Titul, jméno a příjmení Podpis

Jarmila Juchelková .............................................

Dle § 19 odst. 7 zákona č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění 
pozdějších předpisů, může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České 
školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení na adresu pracoviště vedoucího inspekčního 
týmu, tj. Česká školní inspekce, Moravskoslezský inspektorát, Matiční 20, 702 00  Ostrava. 
Připomínky k obsahu inspekční zprávy se stávají její součástí.
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Další adresáti inspekční zprávy

Adresát Datum předání/odeslání 
inspekční zprávy

Podpis příjemce nebo čj. 
jednacího protokolu ČŠI

Krajský úřad Moravskoslezského kraje
odbor školství, mládeže a sportu
28. října 117
702 18  Ostrava

27. ledna 2005 n6-1054/05-005228

Jednota, spotřební družstvo Nový Jičín
Smetanovy sady 3
741 11  Nový Jičín

27. ledna 2005 n6-1055/05-005228

Rada školy – není zřízena ---- ----

Připomínky ředitele(ky) školy

Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text
---- ---- Připomínky nebyly podány.




